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Angående: Offentliggörandet av Europeiska unionens officiella kalender för ungdomar: kränkning av 
principen om tanke-, samvets- och religionsfrihet

Kommissionen producerade nyligen över tre miljoner exemplar av en kalender – Europakalendern – 
som innehåller 51 sidor med information om EU. Kalendern har redan distribuerats till mer än 21 000 
skolor som en gåva från kommissionen till eleverna. Kalendern har kostat cirka fem miljoner euro.

I kalendern anges de viktigaste religiösa högtiderna. Kalendern inbegriper muslimska, hinduiska, 
sikhiska, hebreiska och kinesiska högtider och andra allmänna helgdagar, till exempel Europadagen 
och andra viktiga årsdagar i EU. Kristna högtider anges dock inte – inte ens juldagen – trots att 
kristendomen är den religion som utövas av en majoritet av EU-medborgarna. Just med tanke på de 
upprepade händelserna nyligen med förföljelse, segregation och attentat mot kristna i världen är 
Europeiska unionen skyldig att ägna större uppmärksamhet åt respekten för medborgarnas 
religionsfrihet och ömsesidigt erkännande av de olika högtiderna, som är en grundläggande princip i 
varje demokratiskt system.

Dessutom meddelade kommissionens presstjänst den 12 januari 2011 att man inte har någon som 
helst avsikt att dra tillbaka de exemplar som redan har distribuerats.

Mot denna bakgrund undrar vi följande:

1. Varför tänker inte kommissionen dra tillbaka de exemplar som redan har distribuerats?

2. Anser inte kommissionen att innehållet i denna kalender strider mot artikel 10 om religionsfrihet i 
Europeiska unionens stadga om de grundläggande rättigheterna och artiklarna 21 och 22 som 
garanterar principen om icke-diskriminering på grund av religion och det faktum att unionen ska 
respektera den religiösa och kulturella mångfalden bland EU-medborgarna?
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3. Vilka objektiva kriterier har man tagit hänsyn till vid utarbetandet av kalendern i fråga?

4. Tänker kommissionen kontrollera innehållet i dessa kalendrar framöver, och på så sätt ta ansvar 
för att de är förenliga med EU:s grundläggande värden och rättigheter?


